

刘昌宇调研散乱污企业整治工作

本报讯（记者 杨光林）11月26日，项城市委书记刘昌宇带队深入南顿镇调研散乱污企业整治及水污染防治工作。

当天，刘昌宇一行先后来到南顿镇大杨庄塑料袋收购点、刘寨砂石料厂、刘寨机械加工喷漆厂、清水河等地进行实地查看。每到一处，刘昌宇都认真听取相关负责人对整改工作的汇报，并现场提出进一步整改的要求和时限。

在随后召开的座谈会上，刘昌宇指出，要进一步提高政治站位，精准发力，强化网格化监管，坚持治标和治本一起抓、预防和整治一起抓，坚决落实好领导责任、主体责任和监管责任，下真功、动真格，全力以赴抓好环境保护工作，以生态环境的不断改善回应人民群众对美好生活的新期盼和新要求。

刘昌宇要求，要坚持牵头协调、合力推进，严格落实环境保护“党政同责”“一

岗双责”责任制，层层压实责任、层层传导压力，形成党委和政府组织领导、环保部门统筹协调、相关部门齐抓共管、各镇（办）各负其责、全社会广泛参与的环保工作大格局。

刘昌宇强调，污染防治是当前必须打赢也有条件有能力打赢的一场硬仗，推进生态文明建设，打好污染防治攻坚战是重点任务。党的十九大报告把污染防治列入全面建成小康社会的三大攻坚战之一。在环境保护面前，没有特殊的人，也没有特殊的事，更没有特殊的单位和企业。各级党委和政府要切实把做好环境保护工作当做一项重大的政治任务来抓，进一步明确工作重点，加大整改力度。在环保问题上，市委将进一步加大追责问责力度，对整改落实不力的企业和部门，将严肃问责，绝不手软。

市委常委、市委办公室主任毛磊，副市长张晓陪同调研。②9

项城市退役军人事务局挂牌成立

本报讯（记者 杨光林 通讯员 李高华）11月27日，项城市退役军人事务局挂牌成立。市委书记刘昌宇为项城市退役军人事务局揭牌。市四个班子和人武部领导、市直各部委副职及政府工作部门主要负责人出席揭牌仪式。市委副书记张文成主持揭牌仪式。市委常委、常务副市长张森发表讲话。

据了解，项城市按照中央、省委关于党政机构改革工作的相关部署，对民政局、人社局相关职责进行整合，成立了退役军人事务局。其主要职责是拟订退役军

人思想政治、管理保障等工作政策法规并组织实施；褒扬彰显退役军人为党、国家和人民牺牲奉献的精神风范和价值导向；负责军队转业干部、复员干部、退休干部、退役士兵的移交安置工作和自主择业退役军人服务管理、待遇保障工作；组织开展退役军人教育培训、优待抚恤等；指导项城市拥军优属工作，负责烈士及退役军人荣誉奖励、军人公墓维护，以及纪念活动等。

项城市退役军人事务局局长牛新中作了发言。②9

周口燃机2号机组并网成功

本报讯（记者 杨光林）12月5日14时52分，周口燃机2×450MW燃气—蒸汽联合循环热电厂项目2号机组并网成功。并网后，2号机组各系统参数正常，运行平稳。

连日来，周口燃机各级管理人员与一线操作人员日夜奋战，加班加点。为确保设备达到最佳状态，跟踪调试人员深入施工调试现场，加大对设备的巡检力度，排查隐患。运行班组按照定期巡检要求，高质量完成工作任务。各部门分工明

确，密切配合，为2号机组顺利并网发电创造了有利条件。据介绍，周口燃机科学策划，精心组织，始终秉承“任何风险都可以控制，任何违章都可以预防，任何事故都可以避免”的安全发展理念，克服重重困难，与各参建单位密切配合，发起了一个又一个攻坚，先后实现了汽机扣盖、锅炉酸洗、水压试验、燃油点火及机组的顺利并网发电，为接下来2号机组整组启动、顺利完成机组满负荷试运行奠定了坚实基础。②9

项城市不动产登记中心率先入驻“市民之家”

本报讯（记者 杨光林）按照行政审批服务便民要求，近日，项城市不动产登记中心所有服务窗口已率先入驻“市民之家”——项城市综合行政服务中心。目前，各服务窗口工作人员严格落实便民利民服务措施，与相关单位密切配合，现已开始接待办事群众，办理不动产登记各项业务。

提前动员。为确保顺利入驻，项城市国土资源局高度重视，局“一把手”和分管领导多次到“市民之家”实地查看入驻前的准备情况，做到早动员、早培训、早宣传。局党组多次召开专题工作会议，研究制订入驻方案，从岗位设置、人员安排、材料传送、网络连接、实时对接等方面进行分析、协调、安排，并指派专人与项城市综合行政服务中心工作人员对接，开展位置选择、岗位设置、网络调试

等工作。

迅速入驻。项城市不动产登记中心所有服务窗口工作人员放弃节假日，克服时间紧、任务重等困难，加班加点，完成了网络调试、机房建设、档案整体搬迁等前期准备工作，按照项城市委、市政府的要求，第一时间入驻项城市综合行政服务中心并开始办理业务。

高效服务。按照“更便民、更高效”

的原则，项城市不动产登记中心统筹设置咨询、综合、审核、发证、查询等22个服务窗口，实现业务办理全覆盖。同时，公开不动产登记办事指南和流程，积极协调与不动产登记相关的税务等部门同步进驻，按照“一站式”原则，推进“一窗通办”，真正实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”。②9



日前，付集镇举行2018年政府机关职工运动会。此次运动会进一步丰富了干部职工的文化生活，增强了大家的凝聚力、向心力。

李争光 摄

“六村共建”看项城

记者 杨光林 通讯员 解玉中

办公室编发简报26期，有力地推进了“六村共建”工作。

强化督导，推动工作落实

项城市“六村共建”工作指挥部办公室和六个专项工作组建立完善督查考核机制，把“六村共建”工作纳入各相关部门年度目标考核，与落实岗位责任制结合起来、与目标考核挂钩，年终实施总评，奖优罚劣。同时，切实加强对各项工作的督导检查，不定期进行明查暗访，对工作不力的单位和个人进行曝光并追究责任。

督导组要敢于动真碰硬，设置红、黄、黑旗，对“六村共建”工作开展情况进行督导检查，评出好、中、差，工作成效显著的挂红旗，工作被预警提示的挂黄旗，工作被动落后的挂黑旗。截至目前，项城市已为工作成效显著的村发放红旗40面。

多方融资，破解资金难题

在政府加大投资力度的同时，项城市动员社会力量，组织引导全市非公有制企业和知名人士参与“六村共建”工作。

为掀起“六村共建”高潮，进一步讲好“六村共建”故事，经镇、村申报，项城市“六村共建”工作指挥部主要领导审定，确定行政村党支部书记、乡贤、驻村第一书记、镇干部代表13人，组成“六村共建”先进事迹巡回报告团作巡回报告，在项城市引起强烈反响。目前，正准备出版《讲述“六村共建”故事》一书。

截至目前，项城已在周口市级以上新闻媒体发稿51篇，其中包括《人民日报》刊发的《一多一少看变化》在

内的国家级6篇、省级4篇、周口市级41篇。项城市“六村共建”工作指挥部

元，硬化了道路、绿化了街道、安装了摄像头，实现了镇、村两级文化广场全覆盖，设置了文化墙。

加大环境卫生整治力度。为切实改善居住环境，该镇开展了环境卫生综合整治行动，建设了集镇公厕，建成了垃圾中转站，购置配备了垃圾桶。聘用了卫生保洁员，建立了环境卫生长效管理机制，实现了垃圾回收点镇域内全覆盖。同时，提倡全民参与，督促农户清理自家垃圾，重拳整治乱倾倒行为，全面提升乡村文明程度。②9

付集镇：“六村共建”绘就美丽乡村新画卷

本报讯（记者 李争光）自开展“六村共建”以来，村里新安了36盏太阳能路灯，制作了灯箱宣传板，建起了3个文化广场，修整了道路，安装了高清摄像头……村里村外真是越来越漂亮了。”付集镇双庙行政村党支部书记李民忠高兴地说。

谈起未开展“六村共建”之前的曹营行政村，该村老党员曹永政说：“走进村里，装修得富丽堂皇，空调、电视一应俱全；走到屋外，鸡鸭满院跑，粪便遍地，柴草乱堆，垃圾乱扔，村庄环境脏、乱、差。”如今，村里的太阳能路灯格外

醒目，宽敞的水泥路两旁种上了景观树，村文化广场上处处欢声笑语……村面貌焕然一新。

焕然一新的背后，是一条艰辛之路。该镇党委和政府在充分论证各村经济实力、多方征求群众意见的基础上，因地制宜，坚持“以人为本，突出特色，美丽为先”的原则，开展“六村共建”，争取达到便民、育民、惠民、乐民的目的。

规划为先。在推进“六村共建”的过

程中，该镇坚持以人为本的理念，充分考虑各村村民的利益需求，坚持“一村

一方案”，围绕特色产业发展，理清建设思路，打造资源节约型、环境友好型村庄。同时，分类实施，分类推进，按照“风景宜人、环境宜居”的目标，扎实推进美丽乡村建设，实现了农村产业大发展、农民生活水平大提高、村容村貌环境大变化。

完善设施功能。该镇把加大基础设施建设力度作为建设美丽乡村的出发点，不断加强基础设施建设和公共服务设施建设，以改善群众生产生活环境为根本，统筹兼顾，开展村庄绿化、硬化、亮化、美化工作。先后投资1500多万元。

贤”“优秀乡贤”，选树一批有情怀、有担当、有贡献的乡贤。同时，建立健全线上线下乡贤联络联谊机制，吸引有德行、有威望、有实力、有作为的贤能人士回归。

搭建平台。搭建乡贤助推乡村振兴的平台，开展“千名乡贤助百村”“新青年下乡”“巾帼行动”等活动，建立乡贤协会、产业协会、专业合作社，合力推动“六面红旗”争创工作。搭建乡贤助力乡村治理的平台，大力实施乡贤善治安村工程，通过召开乡情恳谈会、专题议事会，支持乡贤参与基层社会治理。搭建乡贤引领乡风文明的平台，建立新时代文明实践所、新时代文明实践站，践行社会主义核心价值观，听党话、感党恩、跟党走，推进移风易俗专项整治，自觉抵制聚众赌博、封建迷信、婚丧嫁娶大操大办等陈规陋习。

目前，项城市413个行政村成立乡贤联谊会300个，参与人数达6300人，筹集资金4921万元，开展联谊活动38次，化解矛盾纠纷24起，建设扶贫车间32个，带动就业4066人。8月21日的《经济日报》以《河南项城贾岭镇18个村成立乡贤会 新乡贤助力建设新农村》为题对项城市乡贤文化建设进行了报道。

项城市“六村共建”工作指挥部负责人表示，接下来，将进一步深化“六村共建”工作，在全市农村基层党组织开展“文明红旗村”“平安红旗村”“卫生红旗村”“产业富民红旗村”“美丽宜居红旗村”“党建示范红旗村”创建活动。此次创建活动的开展，大大激发了农村基层党组织的竞争意识，从而推动农村各项工作上水平、上台阶。②9



11月25日，贾岭镇王楼行政村乡贤联谊会成立。当天，70多名乡贤共捐资80多万元。

王新扩 摄

七旬老党员捐助敬老院

本报讯（记者 杨光林 通讯员 王新扩）近日，一位七旬老党员来到项城市贾岭镇敬老院，把孙子们给自己的5000元零花钱，捐献给敬老院。这位老党员是贾岭镇东刘行政村党支部原书记、村乡贤会顾问吴如斌。从1979年到2003年，吴如斌一直担任东刘行政村党支部书记。任

期间，他工作勤勤恳恳、兢兢业业，多次被评为优秀党员。东刘行政村也多次被评为全镇一类先进村。卸任后，吴如斌仍协助村“三委”干部管理村务。2018年春，吴如斌加入东刘行政村乡贤联谊会，积极参与村庄治理。

吴如斌的几个孙子都建筑防水

行业的精英。他们个个孝顺，每年都会给爷爷零花钱。吴如斌是位勤俭节约的老人，每次都把孙子给的零花钱存起来。

近期，听说贾岭镇敬老院正在进行升级改造，急需资金，吴如斌毫不犹豫地把孙子们给自己的5000元零花钱全部捐献给了敬老院。②9

项城开出强行闯卡“最严罚单”

本报讯（记者 杨光林 通讯员 陈中林）日前，项城市交通运输局对两辆强行闯卡的超限车辆开出我省“最严罚单”，依据《河南省治理货物运输车辆超限超载条例》，分别对这两辆强行闯卡的超限车辆处以3万元、共计6万元的最高罚款。

这是《河南省治理货物运输车辆超限超载条例》实施以来，全省首次对强行闯卡行为的顶格处罚，也体现了项城市交通运输局铁腕治超、重拳打击“百吨王”的决心。

在全国交通执法大会战围剿“百吨王”行动中，项城交通、公安部门在卡点检查疑似超限车辆时，车牌号为豫POA×××、豫P0××××的两辆车强行闯卡，试图逃卡点盘查。项城市交通运输局迅速组织执法人员，联合公安部门锁定证据。经项城市交通运输局执法所、项城市交警大队研究决定，依据相关法律法规，对强行闯卡的超限车辆，每辆车给予扣6分、罚款1500元，交通罚款3万元的处罚。

对闯卡车辆的重罚，在项城市引起了强烈的反响，对超限超载运输车主起到了震慑作用，有效遏制了超限超载运输现象的发生。②9